14

ACTA NÚMERO CINCUENTA Y SEIS de la Sesión ordinaria, celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las nueve horas en adelante del día lunes veinte de noviembre del año dos mil veintitrés. Convocada y presidida por la Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal. El Infrascrito Secretario Municipal, hace constar: Que están presente los siguiente Miembros del Concejo: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Décimo Primer Regidor Propietario. CONSIDERANDOS: 1. El Código Municipal en su art. 41 expresa que para que se pueda celebrar sesión del Concejo Municipal se necesita que concurran por lo menos la mitad más uno de las y los miembros propietarios y propietarias del Concejo Municipal y en este caso los que asistieron a la reunión, todos son propietarios. 2) No se aplicó la faculta de que algún concejal supla a un propietario por otro porque los asistentes todos son propietarios, en Ausencia por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria (pidió permiso por compromisos laborales), Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Señora Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Señor Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente (pidió permiso por compromisos laborales), Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente (por permiso personal); Sra. María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente (por permiso personal). Habiendo Quórum (Estableciéndose el quórum con la mayoría de ocho votos) e iniciándose con la aprobación de la Agenda, y desarrollándose los demás numerales de la agenda del numeral uno al ocho. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO UNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Aprobación de la Agenda, para lo cual se da lectura a la Agenda número cincuenta y seis para desarrollarla en la Sesión Ordinaria de fecha 20/11/2023, la cual consta de ocho numerales. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de ocho votos a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 3. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 4. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 5. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 6. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 7. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y 8. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, ACUERDA: Primero: Aprobar Agenda No. 56. Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, de fecha lunes veinte de noviembre del año dos mil veintitrés, la cual consta de ocho numerales.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número seis de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Escrito recibido en Secretaría Municipal el día 17/11/2023, suscrito por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, por medio del cual hace del conocimiento que no dará el VISTO BUENO, en los recibos ID: 112 a nombre de XXXXX, por un monto de $5,000.00 en concepto de ayuda económica para el VENDAVAL, y el recibo ID: Nº 113 a nombre de XXXX por el monto de $13,750.00, en concepto de ayuda económica a la Iglesia Católica, para la celebración de las Fiestas Patronales, por motivos inconsistentes, así como el proceso de preparación de las Fiestas Patronales en honor a Santa Catarina de Alejandría Virgen y Mártir, el cual se inserta literalmente al cuerpo de este acuerdo municipal de la siguiente manera:
“Yo, Sergio Noel Monroy Martínez, mayor de edad, del domicilio de Apopa, portador de mi Documento Único de Identidad número cero tres dos siete cero dos cuatro nueve guion dos, actuando en mi calidad de Síndico Municipal de la Alcaldía Municipal de Apopa, y sin ningún impedimento contrario a la ley, vengo ante ustedes a exponer lo siguiente:
I) Que este día 17/11/2023 a las ocho horas y cuarenta y siete minutos, se recibió en la Unidad de Sindicatura, el Recibo ID: 112 a nombre de Moisés Joaquín Torres Granados por un monto de $5,000.00, en concepto de: Ayuda económica para realizar el baile club social deportivo vendaval en el parque central de este municipio, el cual efectúan de forma tradicional año con año en el marco de las fiestas patronales, y el Recibo ID N° 113 a nombre de XXX por el monto de $13,750.00 en concepto de: Ayuda económica a la Iglesia Católica para brindar apoyo a la cultura, las costumbres y tradiciones del municipio, para la celebración de las fiestas patronales y la misa en honor a Santa Catarina de Alejandría Virgen y Mártir, todo con el fin que dé "EL VISTO BUENO", en los recibos antes mencionados y posteriormente continuar el proceso administrativo correspondiente.
II) Como es posible que al Club Social Deportivo Vendaval, se le esta premiado con una ayuda económica de $5,000.00, si tenemos conocimiento que es una Fundación y además que posee una deuda de pago de impuesto a la municipalidad que es por un monto de $13,856.38.
Por lo antes descrito, hago de su conocimiento, que no daré "EL VISTO BUENO", en los recibos antes mencionados, por motivos de inconsistencia, así como el proceso de preparación de las FIESTAS PATRONALES EN HONOR A SANTA CATARINA DE ALEJANDRÍA VIRGEN Y MARTIN, en tiempo extemporáneo o tardío, de igual manera al haber renunciado a última hora los miembros del Comité de Festejos y por todo lo arbitrario no amparado en la competencia legal para el desarrollo de los presentes festejos patronales, tales como: Oferta y demanda de proveedores, contrataciones, pago de servicio en general que no pueden subir a COMPRASAL, porque todo proceso tanto jurisprudencial como administrativo tienen sus fondos y su trasfondo y como prevención a mi Concejo Municipal ADVIERTE: Que para no ser culpable de omisión daré de conocimiento a la Corte de Cuentas de la República y pediré un examen de auditoria especial, tanto de los fiestas patronales del año 2022 como el año 2023.
En ese mismo orden de ideas el artículo en mención en su inciso tercero, establece que cuando el Síndico Municipal tuviera observaciones o se negare a autorizar "El VISTO BUENO", deberá razonarlo y fundamentarlo por escrito dentro de un plazo de tres días hábiles, a fin de que el Concejo subsane, corrija o ratifique; en caso de ser ratificado deberá fírmalo el Síndico.
Por lo cual, y al tenor de lo establecido en el art. 86 del Código Municipal interpongo ante ustedes el presente escrito, en el cual expongo las observaciones realizadas por mi persona, así como el razonamiento y fundamento de la negativa a la autorización de "EL VISTO BUENO", con la finalidad que el Honorable Concejo subsane, corrija o ratifique la observación realizada antes descrita”.
Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, consideran factible aprobar la autorización relacionada a la aplicación del art. 86 del Código Municipal, para que el Síndico Municipal de los vistos buenos, únicamente a los gastos e inversiones de la ayuda económica dada al señor XXXX y a todos los gastos generados en el marco de las fiestas patronales en honor a Santa Catarina de Alejandría Virgen y Mártir; en relación a la ayuda al Club Social Deportivo VENDAVAL, solicitan que la Jefa del Departamento de Recuperación de Mora, realice las acciones necesarias, con el objeto de elaborar informe sobre el estatus del VENDAVAL y acciones realizada para el proceso de recuperación de mora. Asimismo expresan que para efectos de no caer en ilegalidad, por falta de pagos, con los proveedores de bienes y servicios en el marco de las Fiestas Patronales en honor a Santa Catarina de Alejandría Virgen y Mártir, toman a bien autorizar para que el Tesorero Municipal realice los pagos a través de transferencia de fondos al proveedor, previa emisión de los documentos y facturas relacionados a cada acto contractual, de igual manera autorizar a la Unidad Jurídica para que elabore las adendas legales pertinentes a los contratos existente que se han elaborado en el marco de las fiestas patronales del año 2023, con el objeto de agregar la forma de pago antes mencionada y poder saldar el compromiso financiero adquirido.- Por MAYORÍA de siete votos a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 3. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 4. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 5. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 6. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 7. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y una abstención por parte del 1. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, ACUERDA: Primero: RATIFICAR al SINDICO MUNICIPAL, Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, para que FIRME el "EL VISTO BUENO", en el recibo ID: Nº 113 a nombre de XXXXXX por el monto de $13,750.00, así mismo QUEDA AUTORIZADO PARA QUE FIRME EL VISTO BUENO EN TODOS LOS GASTOS GENERADOS EN EL MARCO DE LAS FIESTAS PATRONALES EN HONOR A SANTA CATARINA DE ALEJANDRÍA VIRGEN Y MÁRTIR PARA EL AÑO 2023; esto de conformidad al Art. 86 Ins. Tercero del Código Municipal que literalmente establece: “CUANDO EL SÍNDICO, TUVIERE OBSERVACIONES O SE NEGARE AUTORIZAR CON SU FIRMA “EL VISTO BUENO”, DEBERÁ RAZONARLO Y FUNDAMENTARLO POR ESCRITO DENTRO DE UN PLAZO DE TRES DÍAS HÁBILES, A FIN DE QUE EL CONCEJO SUBSANE, CORRIJA O LO RATIFIQUE; EN CASO DE SER RATIFICADO DEBERÁ FIRMARLO EL SÍNDICO, CASO CONTRARIO SE ESTARÁ SUJETO A LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 28 DE ESTE CÓDIGO, QUEDANDO EN CONSECUENCIA DE LEGÍTIMO ABONO LOS PAGOS HECHOS POR LOS TESOREROS, SEGÚN ACUERDO DE RATIFICACIÓN DEL CONCEJO Y COMO ANEXO LAS OBSERVACIONES DEL SÍNDICO Y EL ACUERDO DE RATIFICACIÓN DEL CONCEJO”  y el Art. 28 del Código Municipal que literalmente establece: “EL CARGO DE ALCALDE, SÍNDICO Y CONCEJAL ES OBLIGATORIO Y ÚNICAMENTE PODRÁ EXONERARSE DEL DESEMPEÑO DE SUS FUNCIONES, POR JUSTA CAUSA CALIFICADA POR EL TRIBUNAL SUPREMO ELECTORAL.”. Segundo: AUTORÍCESE a la XXXX, Jefa del Departamento de Recuperación de Mora, realice las acciones necesarias, con el objeto de elaborar informe sobre el estatus del Club Social Deportivo VENDAVAL y acciones realizada para el proceso de recuperación de mora, y lo presente ante el Concejo Municipal. Tercero: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL, para que realice las acciones necesarias, con el objeto de efectuar los pagos a través de transferencias bancarias a los proveedores de bienes y servicios en el marco de las Fiestas Patronales en honor a Santa Catarina de Alejandría Virgen y Mártir del año 2023, previa remisión de los documentos y facturas relacionados a cada acto contractual, para efectos de no caer en ilegalidad, por falta de pagos, con los proveedores. Cuarto: AUTORÍCESE a la UNIDAD JURÍDICA, para que realice conforme a la ley las respectivas adendas legales pertinentes a los contratos existente que se han elaborado en el marco de las Fiestas Patronales en honor a Santa Catarina de Alejandría Virgen y Mártir del año 2023, con el objeto de agregar la forma de pago de conformidad al numeral tercero de este Acuerdo Municipal y poder saldar el compromiso financiero adquirido, quedando autorizada la Señora Alcaldesa Municipal DOCTORA JENNIFER ESMERALDA JUAREZ GARCIA, a suscribir las respectivas adendas de conformidad al art. 47 del Código Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO TRES”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el punto número ocho de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Modificación del Acuerdo Municipal número tres del Acta numero cincuenta y tres, de fecha 13/11/2023, por medio del cual se aprobó autorizar al Tesorero Municipal erogar la cantidad de $13,750.00, a nombre del XXXXX, Presbítero de la iglesia Católica del municipio de Apopa, en el marco de las Fiestas Patronales, en el sentido de disminuir el monto siendo lo correcto $10,250.00, desglosados de la siguiente manera: I) por $10,000.00 para la celebración de las Fiestas Patronales y la Misa y II) $250.00, para la compra de arreglos florales, estableciendo que los $3,500.00 son para la compra de Cohetes de vara que se encuentra dentro del Presupuesto para las Fiestas Patronales 2023, de la Alcaldía Municipal de Apopa; para lo cual la  Alcaldesa Municipal, solicita al Honorable Concejo Municipal Plural, autorización para que se proceda con la Contratación Directa para la compra de cohetes de vara, que serán utilizados en distintas actividades en el marco de los festejos patronales 2023, de la Alcaldía Municipal de Apopa, por un monto total de $3,500.00, a favor XXX. Este Concejo Municipal Plural considerando que los Festejos Patronales del Municipio de Apopa, es un conjunto de ceremonias con las que los habitantes de este Municipio celebran anualmente la fecha de su Santa Patrona “Santa Catalina de Alejandría, Virgen y Mártir”, donde se incluyen actos religiosos y diferentes celebraciones como son bailes, feria, juegos infantiles, juegos mecánicos etc., y en vista que existe disponibilidad financiera y que es una aportación propia de los contribuyentes que reciben servicios por parte de la Municipalidad, en concepto de 5% de fiestas patronales, y debido a los atrasos en los procedimientos y habilitaciones en la plataforma de COMPRASAL y además de los tiempos cortos de ejecución, razones por las cuales se vuelve necesario responder a los habitantes con la ejecución de dichas actividades. Por lo tanto, este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por Por MAYORÍA de siete votos a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 3. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 4. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 5. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 6. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 7. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y una abstención por parte del 1. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, ACUERDA: Primero: Modificar el Acuerdo Municipal número tres del Acta numero cincuenta y tres, de fecha 13/11/2023, por medio del cual se aprobó autorizar al Tesorero Municipal erogar la cantidad de $13,750.00, a nombre del XXX, Presbítero de la iglesia Católica del Municipio de Apopa, en el marco de las Fiestas Patronales, EN EL SENTIDO DE: Disminuir el monto aprobado siendo lo correcto $10,250.00, desglosados de la siguiente manera: I) por $10,000.00 para la celebración de las Fiestas Patronales y la Misa y II) $250.00, para la compra de arreglos florales, estableciendo que los $3,500.00, en concepto de ayuda económica para la compra de Cohetes de vara que se encuentra dentro del Presupuesto para las Fiestas Patronales 2023, de la Alcaldía Municipal de Apopa en el marco de las fiestas patronales y de las festividades religiosas; cheque que saldrá a nombre del  Sr. XXXXX,  no así del presbítero de la Iglesia Católica, Luis German Molina Chávez. Tercero: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL para que erogue de la de la cuenta corriente número 00480005916 de RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES, la cantidad de TRES MIL QUINIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($3,500.00), y emita cheque a nombre del XXX, Portadora de Documento Único de Identidad número XX,  en concepto de ayuda económica para la compra de cohetes de vara en el marco de las fiestas patronales. Cuarto: RATIFICAR al SINDICO MUNICIPAL, Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, para que FIRME el "EL VISTO BUENO", en los gastos generados de conformidad a lo aprobado en este Acuerdo Municipal, en el marco de las fiestas patronales en honor a santa Catalina de Alejandría virgen y mártir para el año 2023; esto de conformidad al Art. 86 Ins. Tercero del Código Municipal. Quinto: Ratificar el Acuerdo Municipal número tres del Acta número cincuenta y tres, de fecha 13/11/2023 en sus demás partes. Sexto: Modifíquense los Acuerdo Municipales números 10 y 11 del Acta número 53 de fecha  13/11/2023, en el sentido de cambiar el nombre del Administrador de Contrato ya que por error involuntario se escribió XXX, SIENDO LO CORRECTO: XXXX.- Séptimo: Ratifíquense  los Acuerdo Municipales números 10 y 11 del Acta número 53 de fecha  13/11/2023, en sus demás partes.- Fondos con aplicación al específico y expresión presupuestaria vigente, que se comprobara como lo establece el art. 78 del Código Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91) del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta sesión el cual corresponde a participación de la Señora Alcaldesa Municipal, por medio de la cual presenta propuesta de proveedores que enviaron ofertas para otorgar el servicio de la elaboración de ocho mil revistas impresas en el marco de las Fiestas Patronales 2023, según el siguiente detalle:

	Nº
	Descripción del Suministro
	Proveedor
	Precio unitario
	Precio total
	Términos de Oferta

	1
	8,000 Revistas Impresas, para las Fiestas Patronales
	Gráficos Vásquez
	$ 2.37
	$ 18,960.00.
	Precios Incluyen IVA, validez de la oferta: 8 días, forma de pago: 60% anticipo 40% contraentrega, tiempo de entrega: 21 días.

	2
	
	S & L Computadoras.
	$ 2.00
	$ 16,000.00.
	Precios Incluyen IVA, precio no incluye diseño, forma de pago: 50% y el resto contraentrega.

	3
	
	J & F group
	$ 1.99
	$ 15,920.00.
	Precios Incluyen IVA, validez de la oferta: 8 días, tiempo de entrega: 25 días hábiles, forma de pago: 30% anticipo 70% contraentrega.



Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, considerando que los Festejos Patronales del Municipio de Apopa, es un conjunto de ceremonias con las que los habitantes de este Municipio celebran anualmente la fecha de su Santa Patrona “Santa Catalina de Alejandría, Virgen y Mártir”, donde se incluyen actos religiosos y diferentes celebraciones como son bailes, feria, juegos infantiles, juegos mecánicos etc., y en vista que existe disponibilidad financiera y que es una aportación propia de los contribuyentes que reciben servicios por parte de la Municipalidad, en concepto de 5% de fiestas patronales, y debido a los atrasos en los procedimientos y habilitaciones en la plataforma de COMPRASAL y además de los tiempos cortos de ejecución, razones por las cuales se vuelve necesario responder a los habitantes con la ejecución de dichas actividades, consideran factible aprobar la Contratación Directa a favor de la empresa J & F group, por un monto de $ 15,920.00, para otorgar el suministro de 8,000 Revistas Impresas, para las Fiestas Patronales, por ser el menor precio; y en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de siete votos a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 3. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 4. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 5. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 6. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 7. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y una abstención por parte del 1. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, ACUERDA: Primero: AUTORÍCESE la Adjudicación por un monto de $15,920.00, por Contratación Directa a nombre del proveedor: J & F GROUP, para proporcionar el suministro de 8,000 Revistas Impresas, en el marco de las fiestas patronales 2023 de la Alcaldía Municipal de Apopa; según detalle en el cuadro que antecede; con Fuente de Financiamiento RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES. Segundo: AUTORÍCESE a la Unidad Jurídica, para que realice conforme a la ley el contratos correspondientes de conformidad al numeral primero de este Acuerdo Municipal, quedando autorizada la Señora Alcaldesa Municipal DOCTORA JENNIFER ESMERALDA JUAREZ GARCIA, a suscribir Contratos de conformidad al art. 47 del Código Municipal, incluyendo adicionalmente la forma de pago aprobada mediante el Acuerdo Municipal número dos de esta Acta. Tercero: NÓMBRESE como ADMINISTRADOR DE CONTRATO a la XXXXX, Asistente del Despacho Municipal, como responsable de verificar la buena marcha y el cumplimiento de las obligaciones contractuales. Cuarto: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL para que erogue de la de la cuenta corriente número 00480005916 de RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES, la cantidad de QUINCE MIL NOVECIENTOS VEINTE DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($15,920.00), y pague de conformidad al contrato suscrito y al numeral primero y segundo de este Acuerdo Municipal y emita cheque a nombre del XXXXX, portadora de Documento Único de Identidad número XXXXX. Quinto: RATIFICAR al SINDICO MUNICIPAL, Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, para que FIRME el "EL VISTO BUENO", en los gastos generados de conformidad a lo aprobado en este Acuerdo Municipal, en el marco de las fiestas patronales en honor a santa Catarina de Alejandría virgen y mártir para el año 2023; esto de conformidad al Art. 86 Ins. Tercero del Código Municipal.- Fondos con aplicación al específico y expresión presupuestaria vigente, que se comprobara como lo establece el art. 78 del Código Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CINCO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y 91) del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Participación de la Alcaldesa Municipal, solicitando ampliación del Acuerdo municipal número ocho del Acta número cincuenta y tres de fecha 13/11/2023, en el sentido de incorporar la compra de 2,150 Refrigerios para lo cual presenta cotización suscrita por la XXXX, para proporcionar dichos refrigerios, en distintas actividades en el marco de los festejos patronales 2023, de la Alcaldía Municipal de Apopa, presentando la siguiente oferta “SUMINISTRO DE 2,150 REFRIGERIOS, PARA SER ENTREGADAS EN LAS DISTINTAS ACTIVIDADES EN EL MARCO DE LAS FIESTAS PATRONALES DE APOPA 2023”, según descripción y especificaciones detalladas a continuación según el siguiente cuadro:

	Cantidad
	Descripción del suministro
	Precio unitario
	Total

	2,150
	Croissant de pollo más bebida 
	$3.75
	$8,062.50

	Todos los alimentos son entregados en plato desechable con cierre y sus respectivos cubiertos, del 16 al 25 de noviembre en el lugar y hora que se asignen o según sean los cambios que se presenten por el contratante.
	TOTAL
	$8,062.50



[bookmark: _GoBack]Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de siete votos a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 3. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 4. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 5. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 6. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 7. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y una abstención por parte del 1. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, ACUERDA: Primero: Ampliar el Acuerdo Municipal número ocho del Acta número cincuenta y tres de fecha 13/11/2023, en el sentido de incorporar la compra del “SUMINISTRO DE 2,150 REFRIGERIOS, PARA SER ENTREGADAS EN LAS DISTINTAS ACTIVIDADES EN EL MARCO DE LAS FIESTAS PATRONALES DE APOPA 2023”, por un monto de $8,062.50, por Contratación Directa a nombre del proveedor: XXXXX, según detalle en el cuadro que antecede; con Fuente de Financiamiento RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES. Segundo: AUTORÍCESE a la Unidad Jurídica, para que realice conforme a la ley el Adenda al contrato correspondiente de conformidad al numeral primero de este Acuerdo Municipal, quedando autorizada la Señora Alcaldesa Municipal DOCTORA JENNIFER ESMERALDA JUAREZ GARCIA, a suscribir la Adenda de conformidad al art. 47 del Código Municipal, incluyendo adicionalmente la forma de pago aprobada mediante el Acuerdo Municipal número dos de esta Acta. Tercero: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL para que erogue de la de la cuenta corriente número 00480005916 de RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES, la cantidad de OCHO MIL SESENTA Y DOS DÓLARES CON CINCUENTA CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($8,062.50), y pague de conformidad a la Adenda del contrato suscrito y al numeral primero de este Acuerdo Municipal y emita cheque a nombre de la XXXXX, portadora de Documento Único de Identidad número XXXXXX. Cuarto: RATIFICAR al SINDICO MUNICIPAL, Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, para que FIRME el "EL VISTO BUENO", en los gastos generados de conformidad a lo aprobado en este Acuerdo Municipal, en el marco de las fiestas patronales en honor a santa Catarina de Alejandría virgen y mártir para el año 2023; esto de conformidad al Art. 86 Ins. Tercero del Código Municipal. Quinto: Ratificar el Acuerdo Municipal número ocho del Acta número cincuenta y tres de fecha 13/11/2023, en sus demás partes.-  Fondos con aplicación al específico y expresión presupuestaria vigente, que se comprobara como lo establece el art. 78 del Código Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- HAGO CONSTAR: I. Que por medio del punto número siete de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Escrito recibido en Secretaría Municipal el día 18/11/2023, suscrito por la XXXX, Jefa de Trabajo Social del Hospital Nacional Rosales, por medio del cual solicita a la Municipalidad de Apopa se le pueda ayudar con transporte a paciente XXXXX, habitante de la Col, Teresa del Municipio de Apopa, con diagnóstico de Insuficiencia Renal Crónica, para que asista a sus tratamientos de Hemodiálisis los días miércoles y sábados de 9:00 am a 1:00 pm y los días de Lunes y Viernes pulsos de metil en Reumologia a las 10:00 a m en el Hospital Nacional Rosales. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto, surge un recomendable por parte del Concejo Municipal, en donde delegan a la Tec. XXXX, Jefa de Gestión de Riesgo y Adaptación al Cambio Climático, para que realice las diligencias necesarias, con el objeto de coordinar con Comandos de Salvamento seccional Apopa, para resolver lo solicitado por la XXXXX, Jefa de Trabajo Social del Hospital Nacional Rosales, en el sentido de ayudar con transporte a paciente XXXXX. II. Que por medio del punto número cinco de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Lectura de Notas a Conocimiento de Concejo Municipal, para lo cual se da lectura a las siguientes notas: A) Escrito recibido en Secretaría Municipal el día 16/11/2023, suscrito por el empleado XXXXX, Jefe de unidad del CAM, por medio del cual solicita se revise en pro del derecho sustantivo material al tenor del Acuerdo Municipal número 16 de fecha 12/10/2023, donde fue nombrada la agente XXXXXXXX, como Subdirectora del Cuerpo de Agentes Municipales asimos nombramiento de la señora agente XXXXXXX, con funciones de Jefe de Transito del Cuerpo de Agentes Municipales. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto, surge un recomendable por parte del Concejo Municipal, en donde solicitan que se remita la nota antes detallada a la Unidad Jurídica, con el objeto de que emitan opinión jurídica con sus respectivos recomendables, e informen al Pleno.- B) Escrito recibido en Secretaría Municipal el día 17/11/2023, suscrito por el XXXXX, por medio del cual presenta Renuncia Irrevocable, al nombramiento como delegado para llevar los procesos de compras de los Festejos Patronales año 2023. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto, surge un recomendable por parte del Concejo Municipal, en donde solicitan que se remita la nota antes detallada, al XXXXX, Auditor Interno, para que realice las diligencias necesarias, con el objeto de que elabore un informe especial sobre las actividades realizadas por el Lic. Marín, considerando los tiempos de asignación, de ejecución, los resultados obtenidos, se establezca las coordinaciones con el comité de festejos, sus actas de reuniones, etc., y brinde informe a Concejo.- C) Escrito  recibido en Secretaría Municipal el día 17/11/2023, suscrito por el XXXX, por medio del cual presenta Renuncia Irrevocable, al nombramiento como Administrador de contrato de Coronaciones, Compra de atol chuco, compra rosas, compra de pólvora y servicios de mariachis, en el marco de los Festejos Patronales año 2023. Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota solo queda de conocimiento. D) Memorándum recibido en Secretaría Municipal el día 17/11/2023, suscrito por el XXXXX, Administrador de recolección y Aseo, por medio del cual informe de un accidente de tránsito el día domingo 12/11/2023, en la carretera troncal del norte, en donde se vio involucrado uno de los camiones compactadores de la municipalidad y un vehículo particular.- Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota solo queda de conocimiento. E) Memorándum con Ref: M-GG-176/2023, recibido en Secretaría Municipal el día 16/11/2023, suscrito por el XXXX, Gerente General, dirigido a la XXXX, Secretaria General del SITAMA, por medio del cual le informa que ha realizado las consultas correspondientes al punto de agenda de reunión con la Mesa de lo Laboral relacionado a la compra de capas, uniformes y calzado para el personal en general para este año 2023. Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota solo queda de conocimiento. F) Memorándum con Ref: M-GG-178/2023, recibido en Secretaría Municipal el día 16/11/2023, suscrito por el XXX, Gerente General, dirigido al XXXXX, Gerente Financiero Tributario, en donde le solicita que entregue a la Gerencia General y al Concejo Municipal, informe mensual de los ingresos y egresos de la Municipalidad. Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota solo queda de conocimiento.





Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las once horas con cuarenta y cinco minutos del día lunes veinte de noviembre del año dos mil veintitrés.


Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García                                                                                               
              Alcaldesa Municipal                                                                                                                                                                       
                                                                                                  Lic. Sergio Noel Monroy Martínez
                                                                                                               Síndico Municipal 
                
    Primera Regidora Propietaria                                            Sr. Damián Cristóbal Serrano
Sra. Carla María Navarro Franco Ortiz                                Segundo Regidor Propietario                                                   


Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, 
   Tercera Regidora Propietaria                                                    Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas  
	                                                                  Cuarta Regidora Propietaria 
	

Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz 
   Quinto Regidor Propietario                                                        Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes                      
	                                                                    Sexto Regidor Propietario 


Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez 
        Séptima Regidora Propietario                                         Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez           
	                                                                           Octavo Regidor Propietario 


Sr. Rafael Antonio Ardón Jule 
Noveno Regidor Propietario                                              Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano         
                                                                                                     Décimo Regidor Propietario                                                 


Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona 
      Décimo Primer Regidor Propietario                            Sr. Osmín de Jesús Menjívar González  
	                                                       Décimo Segundo Regidor Propietario                                                  



Licdo. José Francisco Luna Vásquez                                   Sr. José Mauricio López Rivas
       Primer Regidor Suplente                                                  Segundo Regidor Suplente                                               
                                                                                                  




 
  Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas 
   Tercera Regidora Suplente (permiso personal)                                          
                                                                                     Sra. María del Carmen García,
                                                                                     Cuarta Regidora Suplente (permiso personal)




Lic. Nelson Estrada Hernández
Secretario Municipal



